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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 11 de dezembro de 2024 - Ata n.º 107. 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas e trinta minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Tercilio Turini (na função de 

1.º Secretário) e Maria Victoria (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou 

os trabalhos da 107.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta quarta-feira. Solicito à Deputada 

Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 106.ª Sessão Ordinária, de 10 de dezembro de 

2024.) É o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

a Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição 

dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o Deputado Tercilio se há Expediente a ser lido. 
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SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini – MDB): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura dos documentos protocolados que compunham o Expediente 

do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

1032/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 334/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.207; Ofício n.º 1033/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 337/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 22.225; Ofício n.º 1034/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 492/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 22.226; Ofício n.º 1035/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 516/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.227; Ofício n.º 1036/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 534/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.228; Ofício 

n.º 1037/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 209/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.220; Ofício n.º 1038/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 501/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 22.221; Ofício n.º 1039/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 171/2022, que foi 

convertido na Lei n.º 22.222; Ofício n.º 1040/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 295/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.223; Ofício n.º 1041/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 595/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.230; Ofício 

n.º 1042/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 569/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.229; Ofício n.º 1043/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 609/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 22.217; Ofício n.º 1044/2024 do Gabinete do 
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Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 638/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 22.218; Ofício n.º 1045/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 598/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.219; Ofício n.º 1046/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 647/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.215; Ofício 

n.º 1047/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 643/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.216; Ofício n.º 1048/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 1036/2023, 

que foi convertido na Lei n.º 22.231;Ofício n.º 1056/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 7/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 22.233; Ofício n.º 1057/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 265/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.232; Ofício n.º 1068/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 543/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.234; Ofício 

n.º 1873/2024 do Ministério da Justiça e Segurança Pública, encaminhando 

resposta a requerimento da Deputada Maria Victória; Ofícios n.ºs 1049 à 

1055/2024 do Gabinete do Governador do Estado, restituindo Projetos de Lei e de 

Lei Complementar da Defensoria Pública, do Tribunal de Justiça e do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná; Ofício n.º 2430/2024 da Casa Civil, encaminhando 

respostas a Requerimento da Deputada Luciana Rafagnin; Ofício n.º 2431/2024 

da Casa Civil, encaminhando respostas a Requerimento do Deputado Ney 

Leprevost; Ofício n.º 2432/2024 da Casa Civil, encaminhando respostas a 

Requerimento do Deputado Ney Leprevost; Ofício n.º 2433/2024 da Casa Civil, 

encaminhando respostas a Requerimento do Deputado Fabio Oliveira; Ofício n.º 

2434/2024 da Casa Civil, encaminhando respostas a requerimento do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli; Ofício n.º 2435/2024 da Casa Civil, encaminhando 

resposta a requerimento do Deputado Cobra Repórter; Ofício n.º 2436/2024 da 

Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento do Deputado Evandro Araújo; 

Ofício n.º 2437/2024 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento do 
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Deputado Evandro Araújo; Ofício n.º 2438/2024 da Casa Civil, encaminhando 

resposta a requerimento do Deputado Luiz Claudio Romanelli; Ofício n.º 

2463/2024 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento do Deputado 

Cobra Repórter; Ofício n.º 2466/2024 da Casa Civil, encaminhando resposta a 

requerimento do Deputado Pedro Paulo Bazana; e Ofício n.º 2467/2024 da Casa 

Civil, encaminhando resposta a requerimento do Deputado Ney Leprevost. Era 

isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos já de imediato, 

como não temos oradores no Pequeno Expediente, Liderança do PT, Deputado 

Professor Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Bom dia a todos os Deputados e 

Deputadas. Também cumprimento todos e todas que acompanham a nossa 

Sessão. Ontem falamos aqui do resultado da consulta feita a 177 escolas com 

relação ao programa que o Governo quer instituir, chamado Parceiro da Escola. 

Das 177 escolas, em apenas 6% delas a comunidade disse “sim”, em 94% a 

comunidade disse “não”. Vejam como que o Secretário de Educação deu a 

informação para a imprensa: ele disse que o Governo pode implementar o 

programa em 95 escolas. Está errado! Em apenas 11 escolas a comunidade disse 

“sim”, a maioria disse “não”. Em 83, a comunidade disse “não”. Acontece que 

tiveram algumas escolas que não deram quórum e o Governo, através do 

Secretário de Educação, está dizendo que onde não deu quórum ele pode 

implantar. Está errado! A lei aprovada aqui nesta Casa diz que a comunidade 

escolar vai decidir se quer ou não o programa, e em apenas 11 escolas a 

comunidade escolar decidiu que quer o programa. Então, fazemos aqui mais uma 

vez um apelo ao Governo, para que respeite as comunidades escolares do Paraná 

e que não implemente o programa nas escolas que não deram quórum e naquelas 

que a comunidade compareceu, deu quórum e rejeitou. Então, esta é a 

divergência que estamos tendo com o Secretário de Educação. Estamos pedindo 
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aqui o apoio dos deputados e deputadas que votaram nesta lei aqui na 

Assembleia, para evitar um desrespeito ao processo democrático. Também dizer 

que está judicializado. Aqui no Tribunal de Justiça, a APP ganhou uma liminar, o 

Presidente do Tribunal suspendeu a liminar, mas o processo corre na justiça, pode 

ir ao STJ e pode ser revisto pelo STJ. Também tem uma ação que entramos no 

Tribunal de Contas, que está vigente a cautelar que suspende qualquer contrato, 

pelo programa. Com relação ao Tribunal de Justiça, quero lembrar de uma outra 

lei aprovada na Assembleia, que o Governo do Estado desrespeitou. O Secretário 

de Educação fez uma Resolução desrespeitando a lei sobre a hora-atividade. A 

APP ingressou no Tribunal de Justiça, ganhou a liminar, foi para o pleno, empatou 

no pleno e o Presidente do Tribunal desempatou a favor do Governo, contrariando 

a Lei Estadual e a Lei Federal da hora-atividade. O STJ corrigiu isto há poucos 

dias, dizendo que a Lei Federal e a Lei Estadual prevalece sobre uma Resolução 

do Secretário de Estado da Educação, e que a hora-atividade precisa ser 

implementada conforme a lei, que dispõe que no mínimo 1/3 da jornada de 

trabalho do professor tem que ser hora-atividade. Hora-atividade não é uma 

gratificação, não é um adicional de salário, não se trata de salário, se trata de 

tempo, de jornada de trabalho. No Brasil, todo o professor e a professora da 

educação básica, no serviço público municipal, estadual, federal, tem o direito de 

ter 1/3 da jornada para preparar as aulas, os trabalhos, para corrigir as provas, 

corrigir os trabalhos, para atender os pais, para conversar com aquele estudante 

que também está com dificuldade e precisa de um acompanhamento 

individualizado. Esse horário favorece a qualidade da educação, melhora a 

qualidade do serviço prestado pelo professor ou pela professora. Por isso, o 

Presidente Lula, em 2008, sancionou esta lei e por isso que o Paraná, os demais 

Estados e os Municípios implementaram. Por que razão o Governo do Paraná, o 

Governo Ratinho Júnior reduziu esse tempo para o professor se preparar melhor, 

para corrigir as tarefas, para atender a comunidade, para dar atendimento 

individualizado àquele estudante que mais precisa? O STJ corrigiu o que o 
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Tribunal de Justiça aqui não fez. O Tribunal de Justiça podia ter reparado! Os 

nossos Desembargadores podiam, por unanimidade, ter dado razão à educação, 

ter dado razão aos professores, ter dito que a lei é maior do que a Resolução de 

um Secretário, mas não disse, ficou do lado do Governador! Isso atrapalha a 

educação. Quero pedir também ao Tribunal de Justiça que olhe com mais 

cuidado, para não ter que ser corrigido pelas Cortes Superiores, como tem 

acontecido regularmente no Paraná. Pedir também aqui aos colegas Deputados 

que nos ajudem a defender as leis, que têm que prevalecer sobre Decretos, sobre 

Resoluções. Pedir ao Governador que não recorra lá em Brasília dessa decisão, 

porque isto é uma vergonha, não querer que o professor tenha as condições para 

fazer um trabalho melhor, para ensinar com mais qualidade os nossos estudantes 

do Paraná. O Governador que fica inventado moda, como esta de querer entregar 

as escolas para empresários, que são atravessadores, para ficar com parte do 

dinheiro da educação. Sabe ele que esses empresários não vão implementar a 

hora-atividade, não vão pôr professor na carreira, vão pagar salários miseráveis 

aos professores e vão ficar com lucro, às custas da educação pública. Isso passou 

de todos os limites, gente! Quero aqui me dirigir mais uma vez à população do 

Paraná: Saia em socorro à educação pública, defenda os nossos estudantes, 

defenda o dinheiro público. Isso não está certo. E aí o Secretário… (É retirado o 

som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Professor 

Lemos, um minuto para concluir. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Para piorar, o Secretário da Educação 

fez um Decreto, o Governador assinou e publicou, dizendo que onde não tiver 

quórum a Seed vai decidir. Todos os Deputados que subiram naquela tribuna do 

outro lado, do lado do Governo, disseram que se não tivesse quórum não iria 

desrespeitar a comunidade, porque só em 11 escolas a comunidade disse que 

concorda com o projeto, as demais escolas não decidiram por implementar o 
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projeto chamado Parceiro da Escola. E nós discordamos frontalmente disso. Mais 

uma vez, quero pedir que implemente a hora-atividade conforme a lei, que pague 

o piso aos professores e que eleve o salário do professor para igualar aos salários 

dos demais servidores, como é… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado, seu tempo 

encerrou. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Que eleve os salários dos professores 

do Paraná, para igualar ao salário dos demais servidores, como era até abril de 

2023. É um absurdo o que aconteceu e precisamos de correção. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Consulto o Deputado 

Hussein se fará uso da palavra. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não, Sr. Presidente. Só uma despedida ou 

um até breve. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Peço, enquanto V.Ex.ª 

usar o microfone para falar, que os Deputados venham ao Plenário. Estamos com 

26 Deputados apenas em Plenário, para que possamos deliberar sobre a pauta. 

Pois não, Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente e demais colegas, já 

estamos vivendo o Natal, tempo de paz, tempo de luz e de irmandade. Quero 

aqui, ao finalizar mais uma etapa, mais um ano, agradecer a todos e todas que 

compõem esta Casa, todos, Deputados, Deputadas, colaboradores, funcionários, 

todas as pessoas que nos servem com muito carinho todos os dias, porque, afinal 

de contas, passamos mais tempo aqui dentro do que com a nossa família. Então, 

quero dizer o meu muito obrigado aos nossos Deputados e Deputadas que 

compõem a nossa Base, foi mais um ano vitorioso. Obrigado a todos vocês. Não 
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seria assim se não fosse o apoio de todos vocês e todas. E quero deixar meu 

abraço à Oposição, que fez o seu papel com respeito, fez o papel constitucional 

deles, reconheço isso, respeitando os interesses do povo do Paraná. Então, é 

essa a minha mensagem, é esse o meu agradecimento, Sr. Presidente. Desejo 

todo sucesso do mundo a todos. Obrigado à Mesa pela parceria de sempre, em 

podermos estar aqui deliberando os Projetos de interesse do Paraná. E, como 

estamos trabalhando ainda, quero reforçar o pedido de V.Ex.ª: Sr.as e Sr.s 

Deputados que não vieram ao Plenário, estamos com 29 presenças aqui ainda e 

precisamos deliberar hoje em quatro Sessões, uma Ordinária e três 

Extraordinárias. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Consulto o Deputado 

Requião se vai… 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Um Feliz Natal para todos, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Acabam de chegar na 

Casa mais quatro Mensagens do Governo: Mensagem n.º 90/2024 do 

Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa 

o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 787/2024) que autoriza as Instituições 

Estaduais de Ensino Superior - IEES a criarem Programa de Segurança Alimentar 

e Nutricional para o corpo discente universitário; Mensagem n.º 91/2024 do 

Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa 

o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 788/2024) que fixa o efetivo da Polícia Militar 

do Paraná - PMPR e dá outras providências; Mensagem n.º 92/2024 do 

Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa 

o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 789/2024) que estabelece mecanismos para 

o incremento da cobrança judicial e extrajudicial da dívida ativa do Estado, das 

autarquias e das funções públicas; Mensagem n.º 93/2024 do Governador do 

Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei 
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Complementar (autuado sob o n.º 14/2024) que dispensa do estágio probatório o 

professor da rede pública estadual, detentor de um primeiro cargo de professor 

com estágio probatório já concluído; Mensagem n.º 94/2024 do Governador do 

Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei 

(autuado sob o n.º 790/2024) que dispõe que a Ilha do mel, situada na Baía de 

Paranaguá, município de Paranaguá, constitui região de especial interesse 

ambiental e turístico do Estado do Paraná, conforme especifica, e dá outras 

providências. 

Senhores Deputados, nós vamos à Ordem do Dia, e reitero... 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gugu. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Temos a informação que alguns Deputados 

estão descendo ao Plenário, Sr. Presidente. Preciso deixar registrado aqui o fato 

de que V.Ex.ª se despede da Presidência na Sessão de hoje, Deputado Traiano. 

Vossa Excelência tem uma história nesta Casa, chegou na Assembleia Legislativa 

nos anos 90, literalmente em 1990 foi a primeira eleição, então lá se vão 34, 35 

anos nesta Casa que representa a população do Estado do Paraná. Então, eu 

tenho certeza absoluta do orgulho que V.Ex.ª tem da história que o senhor 

construiu na vida pública, na Presidência da Assembleia são cinco mandatos, 

eleito pelos Deputados para representar este Poder, para representar esta Casa. 

Então, eu não posso deixar de registrar nos Anais da Assembleia Legislativa para 

daqui a cinco, 10, 20, 30, 50, 100 anos, ficar registrado que V.Ex.ª está se 

despedindo do cargo da Presidência desta Casa, depois de tantos anos, na 

sessão de hoje. Tem o meu agradecimento pessoal, V.Ex.ª me recebeu muito bem 

nesta Casa quando aqui cheguei no ano de 2020, na condição de suplente, mas 

V.Ex.ª me acolheu, me deu todas as condições para que eu exercesse o mandato 

de Deputado na plenitude, e isso possibilitou a minha reeleição no ano de 2022. 
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Então, pessoalmente tem a minha amizade, tem o meu agradecimento e a minha 

admiração, e fica aqui os meus cumprimentos por essa grande, linda e brilhante 

história construída nesta Casa. Parabéns, Deputado Traiano. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Muito obrigado, 

Deputado Gugu. Vossa Excelência sabe que a recíproca é verdadeira. E, é claro, 

é a última Sessão que presido como Presidente desta Casa, e se há algo que 

carrego como meu maior patrimônio e orgulho, Deputado Gugu, é daquele piá 

com 20 anos que foi morar em Santo Antônio do Sudoeste, que caminhava 15 

quilômetros a pé por dia, aos seus 10 anos, para estudar durante quatro anos no 

interior, com medo de assombração, de visagem, de lobisomem, mas enfrentei. 

Depois, poucos sabem, dos 14 aos 20, fui aprender uma profissão de protético, 

protético. Aos 20, por não ter dinheiro, tive que fixar residência em Santo Antônio 

do Sudoeste, para começar uma história empreendedora como vendedor de 

máquinas agrícolas. Trabalhei como vendedor de máquinas agrícolas, fui 

motorista de caminhão, comprei porco, comprei cereais, dirigia caminhão até os 

frigoríficos de Marau, Lageado, na Comabra, em Ponta Grossa, tudo isso 

enfrentei. Ao longo desse período, casei-me três anos depois de estar em Santo 

Antônio, voltei a estudar, fazia 2.500 quilômetros a cada dez dias para fazer o meu 

curso de Direito, com mais três amigos. Formei-me em 80 como advogado, atuei 

no Tribunal do Júri por muitos e muitos anos, fui Presidente de todas as 

organizações de entidades na cidade de Santo Antônio do Sudoeste. Enfim, esse 

é o meu maior patrimônio, poucos reconhecem, ou muito poucos, ou alguns 

especificamente, mas a grande maioria tenho certeza de que entende. Então, para 

este cidadão que do nada virou Deputado, virou Prefeito, virou Vereador e virou 

Presidente da Assembleia por dez anos, acho que só tenho que me orgulhar e 

agradecer a Deus, agradecer aos amigos que conheci ao longo desses 34 anos 

que aqui estou, construí grandes amizades, a minha família, os meus filhos, este é 

o maior patrimônio que eu tenho. Então, muito obrigado pela deferência de V.Ex.ª, 

eu tenho um apreço muito grande por V.Ex.ª. Aliás, é boa a informação, este 
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motorista de caminhão assumiu o Governo do Estado por três vezes, 

interinamente. E aqui quero fazer um agradecimento muito especial. Eu não ia 

nem falar, mas essa equipe que está na minha retaguarda aqui, esses servidores, 

que me ajudaram durante esses dez anos, a minha querida Kika, a Claudinha, o 

Juarez, o Dylliardi, aqueles que anonimamente contribuem com a Mesa da 

Assembleia, o Paike e toda aquela sua equipe. Eu acho que se tem uma coisa que 

eu sempre procurei pôr como imperativo é a minha humildade, cuidar bem dos 

servidores, nunca tivemos nenhuma divergência, sempre nos momentos mais 

difíceis estiveram comigo, me ajudaram. Então, a minha gratidão a todos os 

servidores da Casa, todos, independente da função de cada um. Até os 

terceirizados, porque poucos sabem, porque esse é um gesto, eu pago todos os 

dias almoço para as servidoras que cuidam da administração e têm dificuldades 

de alimentarem-se. Eu as via comendo, ao meio-dia, bolacha com água. Então, 

isso me sensibilizou, e hoje, tanto eu quanto o Alexandre Curi, juntos, nós 

bancamos a alimentação de 10, 12 servidoras. Então, gente, não carrego nada 

como orgulho, porque o orgulho está debaixo da terra, todos vamos para lá, o que 

vale na verdade são os amigos que deixamos, as amizades, a gratidão, o respeito 

que adquirimos. E que Deus nos dê saúde, possa nos iluminar. Mesmo diante de 

tantas dificuldades que enfrentei, disse agora em uma entrevista à Rede Globo, à 

Rede Globo que nunca me deu a oportunidade de eu poder explicar as injustiças 

que cometeram com o Deputado Traiano, que nunca admitiram a legalidade dos 

fatos e dos feitos, que não conhecem o arcabouço jurídico, que mesmo agora 

insistem em dizer que as eleições das Comissões Permanentes é uma imposição. 

Pelo contrário, é rezar o que estabelece o Regimento Interno desta Casa. A eles, 

muito obrigado, me promoveram. Aqueles que me atacaram, promoveram-me. 

Está correndo uma pesquisa, eu sei das informações, estamos fazendo, 

aprovação da Assembleia, aprovação do nosso nome, e aos meus inimigos que 

sejam felizes ao lado de suas famílias. E podem dizer a todos esses blogueiros 

que ficam dizendo que o Deputado não volta mais: daqui a dois anos vamos 
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mostrar para eles, com todos os ataques, que estaremos aqui. Talvez alguns 

protagonistas, de achar que a imprensa lhes promovem, não estejam aqui a dois 

anos. Eu vivi isso em 90. Quatro Deputados que subiam à tribuna todos os dias, 

para falar dos marajás, para falar de salário de Deputado, de aposentadoria de 

Deputado, todos morreram na praia e não voltaram em 91, e ficaram chorando nos 

cantos, porque à época, dou como testemunho, Zé Eduardo Vieira, dono do 

Bamerindus, dava operação de crédito – quando o juro era 40, ele dava uma 

operação aos Deputados. Esses quatro, desesperadamente, queriam se enforcar 

porque não tinham dinheiro para pagar a conta, aí foram os amigos conversar com 

o Zé Eduardo. Então, esses, esses, no momento oportuno, quero subir à tribuna 

para dizer: muito obrigado, vocês foram corajosos e valiosos. A imprensa, a 

imprensa, nós temos o maior exemplo aqui: Valdir Rossoni, Presidente da 

Assembleia. Acabou com a Assembleia Legislativa, a Rede Globo lhe deu toda a 

cobertura e foi ela a primeira a destruir Valdir Rossoni. Então, aos bons jornalistas, 

muito obrigado, mas à imprensa marrom o meu repúdio. Eu não tenho medo, sou 

um homem de coragem, enfrento, não tem nenhum problema, sei que vão me 

atacar de novo. Quanto mais batem melhor eu fico. A minha região sabe como nós 

trabalhamos. Muito obrigado a todos vocês. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Bazana, por 

favor. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Eu quero aqui agradecer ao Presidente desta Casa, 

que também me acolheu quando cheguei nesta Casa. O primeiro Deputado que 

eu liguei foi o Deputado Traiano e, de imediato, o senhor já me acolheu, e quando 

cheguei na Casa também foi muito solícito comigo. Eu só tenho que agradecer e 

parabenizar pelo trabalho, e dizer que a caminhada continua. Estamos juntos. 

Parabéns! Parabéns, meu Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Muito obrigado, 

Bazana. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Corti. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Quero fazer um manifesto em prol da sua 

caminhada feita dentro desta Casa de Leis. Eu o conheço já quando 

representava o município de São Jorge D’Oeste, então Prefeito daquele 

município, e S.Ex.ª nos representava no Governo e na Assembleia Legislativa, e 

nos representava com distinção. Isso foi muito importante. A sua estada 

contribuiu por demais para que eu me tornasse Prefeito reeleito daquela cidade, 

com cerca de 70% dos votos. Então, quero reconhecer aqui que lhe devo o 

quanto fez pelo nosso município, mas dou um reconhecimento público pela sua 

condição de liderança, de ter em cinco mandatos construído a condição de 

capitanear esta Casa de Leis pelo tempo que permaneceu nessa Presidência. 

Também quero reconhecer as boas-vindas que me deste e as condições pelas 

quais foi possível exercer o mandato de deputado antes, lá em 2017, e, agora, 

nesses dois anos que tivemos. Então, parabéns pela caminhada que faz. Fica 

aqui os meus votos de apreço e consideração. E parabéns pela distinta 

caminhada feita nesta Casa de Leis. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Muito obrigado, meu 

amigo Corti. Vossa Excelência conhece… 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. Quero 

fazer um pedido a V.Ex.ª, se for possível. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não quero ser um anticlímax, o chato da 

ocasião. Não quero ser, mas acho que já estou sendo. Nós temos quatro 

Sessões hoje ainda e temos uma CCJ. É isso? Então, queria pedir que, se fosse 

possível, as merecidas homenagens que serão feitas fiquem para a última 

Sessão. Não sei se V.Ex.ª e os demais concordam com isso, porque senão não 

vamos alcançar o tempo - temos quatro Sessões e mais a CCJ. Desculpa, aqui, 

ser o anticlímax, as homenagens são merecidas, mas se pudermos fazer no 

final… 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, já 

me considero elogiado. Fique tranquilo e vamos tocar a Sessão. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Muito obrigado. Mais uma vez elogiado. 

Parabéns! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Do Carmo (UNIÃO), Doutor Antenor (PT), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri 
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(PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), 

Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), 

Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria 

Victória (PP), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus 

(UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), 

Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas 

(SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e 

Thiago Buhrer (UNIÃO) (50 Parlamentares); Deputados ausentes com 

justificativa: Douglas Fabrício (CDN (Req.3091 – Art.97, §4º do Regimento 

Interno), Goura (PDT)( Req. 3073,- Art.97, § 3º, IV do Regimento Interno), Denian 

Couto (PODE) (Req.3087 – Art 97, § 4º do RegimentoInterno)  e Marli Paulino 

(SD) ( Req. 3141 – Art. 97, § 4º do Regimento Interno) (4 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 773/2024, dos Deputados 

Ademar Traiano, Alexandre Curi, Maria Victória e Hussein Bakri, que altera a Lei 

n.º 13.228, de 18 de julho de 2001, que cria o Fundo de Apoio ao Registro Civil de 

Pessoas Naturais e adota outras providências; Autuado sob o n.º 774/2024, do 

Deputado Gugu Bueno, que concede o título de utilidade pública à Associação 

Quedas Taekwondo, com sede no município de Quedas do Iguaçu; Autuado sob 

o n.º 775/2024, do Deputado Alexandre Amaro, que altera a Lei n.º 18.451, de 6 

de abril de 2015, que dispõe sobre a criação do Programa de Estímulo à 

Cidadania Fiscal do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 776/2024, da 

Deputada Cantora Mara Lima, que concede o título de utilidade pública ao 

Conselho de Ministros Evangélicos do Estado do Paraná – COMEP, com sede no 

município de Curitiba; Autuado sob o n.º 777/2024, do Deputado Bazana, que 

institui o passaporte bovino e de animais no Estado do Paraná e dá outras 

providências; Autuado sob o n.º 778/2024, do Deputado Cobra Repórter, que 
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denomina Monsenhor Joseph Bernard Agius os trechos rodoviários 986E0010EPR 

e 986D0010EPR da Rodovia PR-986;  Autuado sob o n.º 779/2024, do Deputado 

Denian Couto, que denomina Gustavo Ribas a nova ponte sobre o Rio Iapó, da 

Rodovia PR-429, Contorno Norte de Castro;  Autuado sob o n.º 780/2024, do 

Deputado Luis Corti, que acrescenta o parágrafo único ao artigo 8.º da Lei n.º 

20.394/2020, de 4 de dezembro de 2020, que institui o Programa Estadual de 

Habitação – Casa Fácil – PR;  Autuado sob o n.º 781/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que dispõe sobre o reconhecimento do bairro de Santa Felicidade, no 

município de Curitiba, como patrimônio cultural, turístico e gastronômico do Estado 

do Paraná; Autuado sob o n.º 782/2024, do Deputado Tercílio Turini, que 

concede o título de utilidade pública ao Conselho Comunitário de Segurança da 

Região Sul de Londrina – CONSEG Sul de Londrina, com sede no município de 

Londrina; Autuado sob o n.º 783/2024, do Deputado Ricardo Arruda, que dispõe 

sobre a proteção, a saúde e o bem estar na criação e na comercialização de cães 

e gatos no Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 784/2024, dos Deputados 

Goura, Dr. Antenor, Ana Júlia, Arilson Chiorato, Professor Lemos, Luciana 

Rafagnin e Renato Freitas, que concede o título de Cidadã Benemérita do Estado 

do Paraná à Senhora Margaret Matos de Carvalho; Autuado sob o n.º 785/2024, 

do Deputado Douglas Fabrício, que concede o título de utilidade pública à Caritas 

Diocesana de Campo Mourão; Autuado sob o n.º 786/2024, dos Deputados 

Tiago Amaral, Cloara Pinheiro, Bazana e Soldado Adriano José, que concede o 

título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Pastor Benedito Santos. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos três Redações Finais. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

17 
 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 280/2019, de autoria do Deputado 

Goura, que altera a Lei n.° 15.632, de 27 de setembro de 2007, que dispõe sobre 

a instalação de coletores de lixo reciclável nas universidades, faculdades, centros 

universitários, escolas, colégios, estádios de futebol, supermercados, shoppings 

centers e eventos onde haja concentração pública, conforme especifica. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 11/2020, de autoria do Deputado 

Requião Filho, que regulamenta o funcionamento das casas de apoio no Estado 

do Paraná. 

ITEM 3 - Redação Final do Projeto de Lei n.º 72/2022, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que adota medidas para atenção integral e humanizada à 

mulher e ao recém-nascido em alojamentos conjuntos do Estado do Paraná. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 18/2023, de autoria do Deputado 

Ney Leprevost, que cria a Política Estadual de prevenção a afogamentos, 

conscientização e segurança infantil nas praias do Paraná – Golfinho 

Paranaense. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Segurança Pública e 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com 

Deficiência. Substitutivo geral da CCJ. Apreciar neste turno substitutivo geral 

aprovado em segunda discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputados Alisson, Ana 

Júlia, Anibelli, Cobra Repórter, Luís Corti, Romanelli, Paulo Gomes, Requião, 

Ricardo Arruda e Tercilio Turini, seus votos. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 
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Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Curi, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho, 

Samuel Dantas e Tiago Amaral (14 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o substitutivo. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 714/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 82/2024, que institui o Corpo de Militares Temporários. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Segurança Pública. Regime de 

urgência. Emenda de plenário com parecer favorável da CCJ. Vamos submeter 

ao voto o Projeto, ressalvada a emenda. Em discussão o projeto. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”, Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Este é o Corpo de Militares Temporários. 

Peço o voto “sim” a este Projeto. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “não”. É um 

projeto inconstitucional. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputados que compõem a nossa base, 

é um projeto importante, os militares temporários. O voto é “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vou encerrar a votação. 

Deputado Corti, votando ainda? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (35 Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, 

Luciana Rafagnin, Professor Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (7 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cantora Mara Lima, Cristina 

Silvestri, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost e Tiago Amaral (12 Deputados).] 

Com 35 votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

714/2024. 

Vamos submeter ao voto a emenda. Em discussão a emenda. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A emenda é importante, fortalece o 

projeto. Peço o voto “sim” à emenda, até porque é minha. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Esta emenda é justamente o motivo que 

votamos contra este Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Muito obrigado. Sinceridade total! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença do 

Prefeito de Cafelândia, Junior Motter, por solicitação dos Deputados Gugu e 

Adão Litro. Seja bem-vindo. Senhores Deputados, ainda alguns Deputados não 
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votaram: Alisson, Cobra Repórter, Cristina, Matheus Vermelho, Nelson Justus, 

Samuel Dantas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Cadê o Cobra Repórter? Nelson Justus, 

por favor, Samuel também. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Nelson, vota 

“sim”? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); Votaram Não: Ana 

Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin, Professor Lemos e Requião 

Filho (6 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, 

Renato Freitas e Tiago Amaral (10 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e 6 

votos contrários, está aprovada a Emenda. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 730/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 85/2024, que altera as Leis n.° 11.580, de 14 de 

novembro de 1996, que dispõe sobre o imposto sobre operações relativas à 

circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte 

interestadual e intermunicipal e de comunicação, n.° 14.260, de 22 de dezembro 

de 2003, que estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao 

imposto sobre a propriedade de veículos automotores, e n.° 18.573, de 30 de 

setembro de 2015, que dispõe sobre o imposto sobre transmissão causa mortis 
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e doação de quaisquer bens ou direitos, e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Regime de urgência. 

Substitutivo geral do Poder Executivo. Subemenda substitutiva geral da CCJ. 

Subemendas de plenário com parecer favorável da CCJ. Em discussão o 

Substitutivo Geral. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O Substitutivo Geral corrige, tira a 

progressividade do ITCMD e deixa o Projeto do jeito que os Deputados aqui 

reivindicaram. O nosso voto da base é voto “sim”. E peço a compreensão de 

todos os colegas. 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Senhor Presidente, enquanto os Deputados 

votam, quero registrar a presença do Prefeito eleito de Cafelândia, o Junior 

Motter, e do Vice, Odair da Farmácia, que estão aqui do meu lado direito. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Corti, por 

favor, seu voto, Do Carmo, Doutor Antenor. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 

Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos e Requião Filho (6 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, 

Marli Paulino, Ney Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 
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39 votos favoráveis e 6 votos contrários, está aprovada a subemenda 

substitutiva geral. 

Vamos submeter ao voto as Subemendas agora. Em discussão as subemendas. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, colegas que compõem 

a nossa base, quero fazer um pedido. Esse projeto do ITCMD foi construído, ficou 

da maneira como os Deputados da base pediram e temos as emendas da 

Oposição, que está no seu papel. Respeitamos a nossa Oposição, inteligente, 

mas infelizmente não podemos acatar. O voto é “não”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): É a sua Emenda, Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não é a minha, não. Essa emenda da 

Oposição é “não”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Achei que era a sua. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A minha era antes. A minha você já votou 

contra. É isso, Presidente? Mesa, por gentileza, esta é a emenda do Deputado 

Arilson? 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Líder, de quem é a emenda? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Do Deputado Arilson? É isso que falei. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Exatamente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Então, quero repetir o pedido. 

Respeitosamente ao grande Deputado Arilson, quero pedir o voto “não”, por 

gentileza. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Batatinha, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Flávia 

Francischini e Renato Freitas. Votação encerrada: [Votaram Sim: Ana Julia, 

Arilson Chiorato, Cantora Mara Lima, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin, Professor 

Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (8 Deputados); Votaram Não: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, do Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel 

Micheletto, Marli Paulino, Ney Leprevost e Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 8 

votos favoráveis e 37 votos contrários, estão rejeitadas as subemendas. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que altera o Decreto Legislativo n.º 1, de 15 de fevereiro 

de 2011. Parecer favorável da CCJ. Substitutivo geral da CCJ. Emenda de 

plenário com parecer favorável da CCJ, na forma de subemenda da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Adão Litro e Cantora Mara Lima. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Presidente, meu voto é “sim”. 

Não estou conseguindo fazer aqui. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. Cantora Mara 

Lima, Deputada Cristina, Delegado Tito, Doutor Antenor, Evandro Araújo, Flávia 

Francischini já votou. Estou encerrando a votação. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do 

Carmo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Goura, Marcel Micheletto, Marli Paulino, Ney 

Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 41 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto 

Legislativo n.º 12/2024. Quarenta e dois votos, com o voto da Deputada 

Flávia. 

Agora, vamos submeter ao voto a Subemenda. Em discussão a Subemenda. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

Senhor Presidente, apenas para encaminhar essa Subemenda. Não estou 

acessando aqui, mas ontem o Deputado Romanelli, na Comissão de Justiça, fez 

uma Subemenda à minha Emenda, de forma oral. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Ela está inserida. 
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DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Está inserida? Então, era essa 

observação. Ok. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Anibelli, Artagão, Cristina, Jacovós, Tito Barichello, Doutor 

Antenor, Evandro Araújo, Flávia Francischini, Gugu Bueno, Luís Corti, Deputado 

Guerra e Márcia Huçulak. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Meu voto é “sim”. Estou 

assinando de novo aqui no sistema, Presidente, é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Paulo Gomes, 

Professor Lemos e Renato Freitas. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Esta Subemenda é muito importante 

para todos. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Uma grande Subemenda, Deputado 

Jacovós, da qual tive o prazer de estar ao teu lado participando. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação, Sr.s Deputados, 

encerrada. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, pela 

ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado 

Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): É que no sistema não está a 

Subemenda. Preciso checar aqui, que no sistema não está a Subemenda. 
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DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Exatamente isso que eu estava 

argumentando. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Estou olhando aqui no sistema 

e não está no sistema a Subemenda. A Subemenda é do Deputado Hussein e 

aqui está a Subemenda do Deputado Jacovós. A Subemenda do Deputado 

Hussein, que está aprovada pela CCJ, não está aqui no sistema. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): A nossa assessoria, a 

Kika está afirmando que ela acabou de acessar aqui o sistema e consta nos 

documentos. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Estou acessando, Sr. 

Presidente,  on-line aqui. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, questão de ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Arilson, por 

favor. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Por que V.Ex.a, se não estiver no 

sistema, só lê e... 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Arilson, não precisa ler. Não 

precisa ler, só precisa garantir que estamos votando o que tem que ser votado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): A Subemenda que foi 

apresentada na CCJ que estamos votando. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): A Subemenda assinada pelo 

Hussein Bakri. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Exatamente isso. Ok. 

Ainda pendentes os votos dos Deputados Evandro, Cristina, Gugu e Renato 

Freitas. Vou encerrar a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. 

Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Goura, Gugu Bueno, Marcel Micheletto, Marli Paulino, Ney 

Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a subemenda. 

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 973/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que denomina Kátiba Fadel o contorno norte que liga a PR-151 à 

PR-090, no município de Castro. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Substitutivo geral da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Fadel, por 

favor, para encaminhar. 
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DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Presidente, não posso deixar de agradecer 

o amigo Alexandre Curi por esta homenagem à minha irmã no Contorno Norte de 

Castro. Um contorno muito importante, que vai fazer a ligação da cidade com o 

asfalto, com a BR. Esse contorno foi feito em 2011, projetado em 2011, pelo então 

Governador Beto Richa, minha irmã era secretária e veio a falecer de câncer. E 

agora, no meu quarto mandato, tive o prazer de executar essa obra no Governo 

Ratinho Júnior e o Deputado Alexandre Curi, nosso futuro Presidente, está 

fazendo esta homenagem. Então, meu muito obrigado, Alexandre, pelo 

companheirismo e reconhecimento dela, que foi Secretária de Infraestrutura na 

época e também foi Secretária do Social. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendente o voto do 

Deputado Do Carmo. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, estou 

chamando a atenção da assessoria da Mesa que haverá na Redação Final que 

ser feita a correção da emenda, porque foram aprovadas duas subemendas. Elas 

dizem quase a mesma coisa, mas vai ter que ser feita a correção na Redação 

Final. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Sim, procede a sua 

questão de ordem; e claro que será feita a correção na Redação Final, Deputado 

Romanelli. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, 
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Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Gugu Bueno, 

Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Renato Freitas 

e Tiago Amaral (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 973/2023. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 585/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 63/24, que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2025. Parecer favorável da Comissão de Orçamento na 

forma do substitutivo geral. Vamos submeter ao voto o projeto na forma do 

Substitutivo Geral. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Evandro, para 

encaminhar. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Só para ressaltar muito brevemente, 

dizer que é um orçamento diferente que estamos votando. Houve essa 

participação popular, são quase 1 mil participações da sociedade que a 

Assembleia abriu. O Deputado Romanelli, como Presidente dessa Comissão, 

também foi responsável por essa articulação. E nós incorporamos no anexo do 

orçamento essas contribuições todas da sociedade paranaense e dizer que, além 

disso, Sr. Presidente, aproximadamente, não vou falar números exatos, mais 2 mil 

emendas acatadas, temos emendas ao texto, emendas à despesa, emendas 

coletivas. Emendas coletivas representam quase o montante de R$ 700 milhões, 

são aquelas emendas assinadas por três deputados, um milhão e meio por 

deputado nas emendas de despesa para entidades, sociedades civis organizadas. 

Então, Presidente, é um Orçamento mais participativa, é um Orçamento que 
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representa mais a vontade do povo paranaense e o maior Orçamento da história 

do Paraná, com 78 bilhões. Então, peço o voto “sim” aos Sr.s e Sr.as Deputadas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não, Deputado 

Evandro. Agradeço pela dedicação e empenho na elaboração, na análise do 

nosso Orçamento do Estado. Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Parabenizar a todos os Deputados e 

Deputadas, que fizeram um trabalho duro. E quero agradecer e pedir o voto “sim” 

ao nosso Orçamento. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, enquanto os Deputados 

votam, quero homenagear a presença da Prefeita de São Jorge D’Oeste, Leila da 

Rocha, do Secretário de Saúde Luiz Matei e do Vereador Rodrigo Matei. Sejam 

bem-vindos à nossa Casa de Leis. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Seja bem-vinda aqui, 

Leila. Deputado Corti, seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do 

Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, 

Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Renato Freitas 

e Tiago Amaral (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto na forma do Substitutivo Geral. 
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ITEM 10 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 659/2024, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que dispõe sobre a alteração da Lei Estadual n.° 22.130, de 9 de 

setembro de 2024, consolidação das Leis de defesa do Consumidor do Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa do Consumir e Comissão de 

Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Emenda da CCJ. Subemenda da 

Comissão de Defesa do Consumir com parecer favorável da CCJ. Subemenda à 

subemenda da Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda com parecer 

favorável da CCJ. Está retirado por esta Presidência. 

ITEM 11 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 713/24, de autoria do Poder 

Executivo, mensagem nº 81/24, que altera a lei n° 21.861, de 18 de dezembro de 

2023, que dispõe sobre o plano plurianual para o quadriênio 2024 a 2027, 

promovendo a atualização de seus anexos. Parecer favorável da Comissão de 

Orçamento. Regime de urgência. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, Marli Paulino, 

Ney Leprevost, Requião Filho, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (10 
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Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 713/2024. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 746/2024, de autoria do Deputado 

Arilson Chiorato, que concede o titulo de Utilidade Pública para a União da 

Comunidade dos Estudantes e Profissionais Haitianos, com sede no município de 

Curitiba. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Pela Ordem, Deputado Traiano. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado 

Jacovós. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Como só temos um Projeto na 

Comissão de Justiça a ser votado, pediria que os Deputados permanecessem aqui 

em Plenário e que pudéssemos fazer a votação da Comissão de Justiça aqui em 

Plenário mesmo. Se todos os membros da Comissão de Justiça concordarem, 

faremos a votação aqui em Plenário do único Projeto em pauta na Comissão de 

Justiça. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Adão Litro, Anibelli, Jacovós, Tito Barichello, Doutor Antenor, 

Fabio Oliveira, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Renato Freitas e Requião. 

Senhores Deputados e Deputados, um aviso importante. Definimos aqui, a Mesa 

Executiva, na terça-feira pela manhã, terça-feira da semana que vem, não teremos 

Sessão, mas vamos dar a posse aos 40 primeiros concursados que passaram no 

concurso da Assembleia Legislativa aqui, neste Plenário. Chamaremos 40 

servidores que passaram no concurso, inicialmente, que aqui estarão para tomar 

posse, na companhia inclusive de seus familiares. Terça-feira, às 9h30, e 
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estendemos o convite a todos os Sr.s Deputados e Deputadas. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (46 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, 

Marcel Micheletto, Marli Paulino, Ney Leprevost e Tiago Amaral (8 Deputados).] 

Com 46 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 746/2024. 

ITEM 13 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 772/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 2586/2024, que altera o art. 21 da Lei n.° 6.149, de 9 de 

setembro de 1970, que dispõe sobre o regime de custas dos atos judiciais, para 

incluir a Paranaprevidencia no regime de isenção das custas, taxas e 

emolumentos. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença da 

Prefeita de Santa Terezinha de Itaipu, a nossa querida Prefeita Karla Galende; do 

Presidente da Câmara, Valdir Sauthier; e dos Vereadores Margarete, Dionísio, 

Isoldi Schafer e Claudiomiro Schutz. Esta Presidência agradece a parceria de 20 

anos em Santa Terezinha de Itaipu com este Deputado e, aliás, sou Cidadão 
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Honorário dessa cidade. O Batatinha tentou entrar lá e não conseguiu. Muito 

obrigado pela presença. Sejam bem-vindos à nossa Casa. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Não teve jeito, Presidente, lá é campo seu e 

respeito. E a Karla é uma ótima Prefeita. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Ana Julia, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Requião Filho e Tiago Amaral (11 

Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 772/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 3094/2024, do Deputado Gugu Bueno, solicitando o envio de 

expediente ao Secretário da Secretaria da Administração e da Previdência, 

requerendo informações sobre o Sistema de Assistência à Saúde – SAS das 

regiões de Cascavel e Foz do Iguaçu. Deputados que aprovam permaneçam 
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como estão. Aprovado. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimentos n.ºs 2981 a 3004, 3008 a 3019, 3021, 3023 a 3034, 3036 a 3039, 

3043, 3045, 3049, 3050, 3052, 3053, 3055, 3057 e 3058/2024, do Deputado 

Delegado Tito Barichello, solicitando o envio de votos de congratulações aos 

municípios de: Bom Sucesso; Califórnia, 70 anos; Cândido de Abreu; Engenheiro 

Beltrão; Paranacity; Sabáudia; São João do Caiuá; Tamboara; Wenceslau Braz; 

Loanda; Pérola D’Oeste; Ampére; Dois Vizinhos; São Miguel do Iguaçu; Araruna; 

Laranjeiras do Sul; Mariluz; Presidente Castelo Branco; Renascença; Santa Izabel 

do Oeste; Vitorino; Itaguajé; Itambaracá; Santa Cruz do Monte Castelo; Guaraci; 

Campo Magro; Nossa Senhora das Graças; Bom Jesus do Sul; Conselheiro 

Mairinck; Doutor Ulysses; Rondon; Santa Inês; Terra Rica; Jundiaí do Sul; 

Querência do Norte; Ipiranga; Arapuã; Corbélia; Formosa do Oeste; Imbaú; Nova 

Tebas; Paula Freitas; Porecatu; Porto Vitória; São Jorge do Ivaí; Guarapuava; 

Santa Fé; Colorado; Coronel Domingos Soares; Fernandes Pinheiro; Itaperuçu; 

Londrina; Jardim Olinda; Paranapoema; Altônia; Carambeí; Cruzmaltina; Diamante 

do Norte; Japurá; Porto Barreiro; Tamarana; Astorga; Requerimentos n.ºs 3005 a 

3007/2024, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o registro e o envio de menção 

honrosa: à Igreja Cristã Templo da Família Guiados pelo Espírito Santo, em 

reconhecimento aos 20 anos da Igreja; ao Pastor Ezequiel Marcos Ferreira Bueno, 

em reconhecimento aos 22 anos de dedicação ao ministério pastoral e sua 

significativa contribuição para a cidade de Ponta Grossa; e à Pastora Miriane Silva 

Bueno, pelo destacado ministério pastoral; Requerimentos n.ºs 3020, 3022, 

3046/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o registro de votos de louvor e 

congratulações: às Associações de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE’S) do 

Paraná, em reconhecimento aos significativos serviços prestados aos 
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paranaenses nas áreas de inclusão, acessibilidade, assistência social, saúde e 

educação especial e por ocasião do Dia das APAES, celebrado em 11 de 

dezembro; aos membros do Ministério Público do Paraná, em reconhecimento aos 

significativos serviços prestados aos paranaenses nas respectivas áreas de 

atuação e por ocasião do Dia Nacional do Ministério Público, celebrado em 14 de 

dezembro; e aos Pastores Presbiterianos do Paraná, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados no exercício do Ministério e por ocasião do dia do 

Pastor Presbiteriano, celebrado  em 17 de dezembro; Requerimento n.º 

3035/2024, do Deputado Alisson Wandscheer, solicitando o envio de votos de 

louvor e aplausos ao pedreiro Jhonatan Francisco Schmeing, em reconhecimento 

à notável trajetória profissional e ao destaque alcançado no “Pedreiro Top Brasil”; 

Requerimentos n.ºs 3040 a 3042, 3044, 3047/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de votos de pesar às famílias pelo falecimento: do Sr. Marlos 

de Oliveira, ocorrido no dia 26 de novembro; do Dr. Newton José de Sisti, ocorrido 

no dia 30 de novembro de 2024; Sr.a Neusa Carmen Coelho de Souza Furlan, 

ocorrido no dia 6 de dezembro de 2024; Sr. Enio Cunha, ocorrido no dia 8 de 

dezembro de 20204; e Sr. Dalton Trevisan, ocorrido no dia 9 de dezembro de 

2024; Requerimento n.º 3048/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o 

envio de expediente à Procuradoria-Geral do Estado do Paraná, encaminhando 

solicitação que versa sobre o pagamento das licenças especiais aos funcionários 

aposentados do Estado do Paraná, em consonância com a Resolução n.º 

191/2017 - PGE; Requerimento n.º 3051/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente ao DER/PR, requerendo providências para o 

recapeamento asfáltico da PR-239, também conhecida como a Estrada do 

Palmital; Requerimento n.º 3054/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o 

envio de expediente ao Ministério da Educação, requerendo análise e 

providências para a implantação de campus da Universidade Federal do Paraná, 

no município de Paranaguá, litoral do Paraná; Requerimento n.º 3056/2024, do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Ex.ma Sr.a Nísia 
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Trindade Lima, Ministra da Saúde, requerendo medidas para que seja mantida a 

isenção do Imposto de Renda às pessoas com doenças graves; Requerimento 

n.º 3059/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente ao 

Ex.mo Sr. Fernando Haddad, Ministro da Fazenda, requerendo medidas para que 

seja mantida a isenção do Imposto de Renda às pessoas com doenças graves; 

Requerimento n.º 3060/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de 

expediente ao Ex.mo Sr. Arthur Lira, Presidente da Câmara dos Deputados, 

requerendo medidas para que seja mantida a isenção do Imposto de Renda às 

pessoas com doenças graves; Requerimentos n.ºs 3061, 3062, 3064/2024, da 

Deputada Cantora Mara Lima, solicitando o registro de menções honrosas: às 

pessoas nominadas, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

sociedade; às instituições nominadas, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à sociedade; ao município de Esperança Nova, pelo 28.º aniversário de 

emancipação política; Requerimento n.º 3063/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente ao Ex.mo Sr. Senador Federal Rodrigo Pacheco, 

Presidente do Senado Federal, requerendo medidas para que seja mantida a 

isenção do Imposto de Renda às pessoas com doenças graves; Requerimento 

n.º 3065/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente ao 

Ex.mo Sr. Luís Inácio Lula da Silva, Presidente da República, requerendo medidas 

para que seja mantida a isenção do Imposto de Renda às pessoas com doenças 

graves; Requerimento n.º 3068/2024, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o 

envio de expediente ao Il.mo Diretor-Geral do DER/PR, Sr. Fernando Furiatti 

Saboia, conforme especifica; Requerimento n.º 3069/2024, do Deputado Fábio 

Oliveira, solicitando o envio de expediente ao Il.mo Diretor-Geral do Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT, Sr. Fabrício de Oliveira Galvão, 

conforme especifica; Requerimento n.º 3070/2024, do Deputado Fábio Oliveira, 

solicitando o envio de expediente ao Il.mo Diretor-Geral do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes - DNIT, Sr. Fabrício de Oliveira Galvão, 

requerendo informações e providências, conforme especifica; Requerimento n.º 
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3071/2024, do Deputado Do Carmo, solicitando o envio de expediente ao 

Governador do Estado, ao Secretário Estadual de Infraestrutura e Logística e ao 

Il.mo Sr. Diretor do DER/PR, requerendo com urgência a realização de melhorias 

necessárias na Ponte sobre o Rio Ivaí, que liga São João do Ivaí e São Pedro do 

Ivaí; Requerimentos n.ºs 3074, 3076 a 3078, 3080, 3083, 3084, 3086, 3088, 

3090, 3092, 3093, 3096 a 3138/2024, do Deputado Delegado Tito Barichello, 

solicitando o envio de votos de congratulações aos municípios de: Barracão; 

Bituruna; Boa Esperança; Borrazópolis; Centenário do Sul; Chopinzinho; Coronel 

Vivida; Cruz Machado; Doutor Camargo; Enéas Marques; Faxinal; Francisco 

Beltrão; Indianópolis; Itapejara D’Oeste; Jandaia do Sul; Japira; Leópolis; 

Mandaguaçu; Marilândia do Sul; Nova Cantu; Nova Esperança; Nova Fátima; 

Ortigueira; Paranavaí; Paulo Frontin; Peabiru; Pinhalão; Quinta do Sol; Salgado 

Filho; Santo Inácio; Terra Roxa; Toledo; Floraí; Nova Esperança do Sudoeste; 

Pinhão; Pitangueiras; Quedas do Iguaçu; Juranda; São Carlos do Ivaí; Arapoti; 

Barra do Jacaré; Lunardelli; Pontal do Paraná; São João do Ivaí; Ariranha do Ivaí; 

Bela Vista da Caroba; Diamante D’Oeste; Esperança Nova; Manfrinópolis; São 

Pedro do Paraná; Rolândia; Cruzeiro do Sul; Flor da Serra do Sul; Boa Vista da 

Aparecida; Rio Branco do Ivaí; Requerimento n.º 3095/2024, do Deputado 

Soldado Adriano José, solicitando o registro e o envio de menção honrosa para o 

Il.mo Sr. Rodrigo Fernandes, por sua atuação como Diretor Regional da TV Tibagi - 

Rede Massa; Requerimento n.º 3148/2024, do Deputado Luiz Fernando Guerra, 

solicitando o envio de menção honrosa ao Projeto Pato Futsal, pela conquista do 

título de Tricampeão Paranaense da Série Ouro; Requerimento n.º 3149/2024, do 

Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando o registro e o envio de votos de pesar 

à família e amigos pelo falecimento do Sr. Agenor Dallagnol, procurador de Justiça 

aposentado e pai do Jurista e Político Deltan Dallagnol, ocorrido no dia 11 de 

dezembro; Requerimento n.º 3150/2024, do Deputado Soldado Adriano José, 

solicitando envio de menção honrosa, in memoriam, para o Sr. Edvandro Gil Braz; 

Requerimento n.º 3151/2024, do Deputado Luiz Claudio Romanelli, solicitando 
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envio de menção honrosa à Dr.ª Carina Mendes Teixeira, pelos relevantes 

serviços prestados na odontologia paranaense; Requerimento n.º 3152/2024, do 

Deputado Luiz Fernando Guerra, encaminhando votos de pesar à família e amigos 

pelo falecimento de José Henrique Honesko. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 3075/2024, dos 

Deputados Bazana e Ney Leprevost, requerendo a inclusão do Deputado Ney 

Leprevost como coautor dos Projetos de Lei n.ºs 417/2024 e 566/2023, de autoria 

do Deputado Bazana; Requerimento n.º 3144/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

requerendo a retirada ou arquivamento do Projeto de Resolução que denomina 

Dalton Trevisan o Espaço Cultural da Assembleia legislativa do Estado do Paraná, 

apresentado em 10 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3146/2024, do 

Deputado Luiz Cláudio Romanelli, Líder do PSD, requerendo a alteração da 

indicação de membro suplente na Comissão Permanente, realizada no 

requerimento n.º 2763/2024, de 19 de novembro de 2024 - Comissão de 

Educação, Hussein Bakri como membro titular e Evandro Araújo como membro 

suplente; Requerimento n.º 3147/2024, do Deputado Professor Lemos, Líder do 

Bloco PT/PDT, indicando membros da Comissão de Fiscalização da Assembleia 

Legislativa e Assuntos Municipais, Deputada Ana Júlia como membro titular e 

Renato Freitas como membro suplente. 

Justificativas de ausências. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês de ausência injustificada): Requerimento n.º 

3072/2024 do Deputado Gilson de Souza, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 9 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3081/2024 

do Deputado Renato Freitas, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 10 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3082/2024 da 
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Deputada Cantora Mara Lima, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 10 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3087/2024 do 

Deputado Denian Couto, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 11 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3089/2024 do 

Deputado Tiago Amaral, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 3 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3091/2024 do 

Deputado Douglas Fabrício, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 11 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3139/2024 do 

Deputado Doutor Antenor, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 2 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3141/2024 da 

Deputada Marli Paulino, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 11 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3143/2024 do 

Deputado Marcel Micheletto, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 10 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3145/2024 do 

Deputado Samuel Dantas, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 2 de dezembro de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, 

por indicação do Presidente, estiver representando a Assembleia): Requerimento 

n.º 3079/2024 da Deputada Clora Pinheiro, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias 2 a 4 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 

3073/2024 do Deputado Goura, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 9 a 13 de dezembro de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, VI do Regimento Interno (em decorrência 

de impedimento de locomoção no trajeto até a sede do Poder Legislativo ou ao 

local onde ocorrer a Sessão Plenária, ocasionando por caso fortuito ou força maior 

devidamente comprovados): Requerimento n.º 3085/2024 do Deputado Tiago 

Amaral,  apresentando justificativa de ausência nas Sessões Plenárias dos dias 9 

e 10 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 3140/2024 do Deputado Doutor 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

41 
 

Antenor, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 9 de 

dezembro de 2024. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, V do Regimento Interno (em decorrência de 

audiência judicial, em suas diversas instâncias, mediante apresentação de ata ou 

declaração): Requerimento n.º 3142/2024 do Deputado Marcel Micheletto, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 9 de dezembro 

de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando: uma Sessão Extraordinária 

na sequência, com a seguinte Ordem do Dia - 3.ª Discussão dos Projetos de Lei 

n.os 714/2024 e 730/2024 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024; 2.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.os 973/2023, 585/2024, 659/2024, 713/2024, 

746/2024 e 772/2024; e uma outra Sessão Ordinária para segunda-feira, dia 3 de 

fevereiro de 2025, à hora regimental. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h39, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


